



Газета "Тамбовский меридиан" от 21.07.2015



"Две многодетные матери жестоко убили ветерана"

89-летний старик поплатился жизнью за свою доброту, дав одной из них денег на еду

ОТ АВТОРА: две молодые цыганки задушили ветерана войны в его доме, проникнув в жилище через форточку, пока тот спал. Обшарив дом и найдя 30 тысяч рублей, они убежали. Только нашли их очень быстро: одна из злодеек обронила на месте убийства свой паспорт. Преступление потрясает своей жестокостью, ведь у обеих женщин по шестеро детей, причем младшим всего по несколько месяцев. В ходе написания материала я пообщалась со следователями, ведущими это дело, и местными жителями, которые хорошо знали убитого ветерана Петра Архиповича.

Трагедия произошла в селе Вишневом Староюрьевского района 24 декабря 2014 года. Но до сих пор разговоры об убийстве ветерана не утихают. Сельчане надеются, что двух женщин, которые безжалостно расправились со стариком, накажут по всей строгости закона.

- Мы до сих пор в себя прийти не можем: наш Петр Архипыч в войну до Берлина дошел - а умер в мирное время, от рук молодых матерей! Знаете, ведь в прошлом году, когда все случилось, он готовился к двум юбилеям: 70-летию Победы и к своему 90-летию юбилею в июле, - рассказали мне в сельсовете. У него в селе дочка и внук, они за ним и присматривали.



Правда, жили далеко от него, но соседи всегда на подхвате были. Телефон у него в доме был, если что - звонили. А так ведь они с супругой воспитали шестерых детей. Жена у него умерла давно, и он жил один. У него было 26 медалей. Он ведь Берлин брал, Польшу прошел, Чехословакию...

Как выяснилось, начало этому преступлению было положено 23 декабря. В тот день 32-летняя Лола Милякова приехала в Вишневое из пригорода Мичуринска побираться. Женщина была многодетной матерью и зарабатывала на пропитание себе старинным цыганским способом: ходила по дворам и просила милостыню. Денег сельчане давали неохотно: как правило, она получала от ворот поворот, но некоторые все же подавали хлеба или какой-нибудь еды. Лола брала, конечно, но без особой радости. А тот день у нее вообще не заладился. Зима, холодно, даже дверь многие не открывали или, завидев на пороге цыганку, сходу заявляли: «Нечего дать, иди». Она уже прошла почти все село, осталось лишь несколько дворов. Дом Петра Архиповича был одним из них. Уже потеряв всякую надежду, замерзшая женщина постучала старику в дверь. На удивление, она открылась. На порог вышел старик и спросил: «Тебе чего?» Лола с ходу завела свою старую песню: мол, шестеро детей, мы погорельцы, есть нечего, на работу нас не берут, хоть ложись и помирай. Детей кормить надо, а нечем. Разжалобившись, ветеран пригласил гостью в дом. Дав ей попить воды, он прошел в комнату, достал из кошелька 500 рублей и протянул их побирушке. Увидев небывалую для нее сумму, Лола обрадовалась, однако тут же смекнула: деньги у деда водятся. Поэтому сразу спросила: «Дедуля, а ты вдовец, где твоя хозяйка-то?» Петр Архипович ответил: «Умерла давно, один я остался. У самих шестеро детей, поднимать тяжело было в послевоенное время, но всех вырастили». Поняв, что старик живет один, женщина поняла, что здесь можно будет пожить. В ее голове моментально созрел план.

Попрощавшись со своим благодетелем, Лола поехала домой. Однако перед этим позвонила своей 23-летней подруге, тоже цыганке, Елене Моисеевой и попросила ее зайти на минутку. Когда та прибежала, Лола рассказала ей про свою удачу, а заодно и про одинокого денежного старика, которого можно грабануть. Посоветовавшись, подруги решили с утра рвануть в Вишневое, а там на месте разобраться, что к чему. На том и порешили.

Как и договорились, на следующий день рано утром они встретились на остановке и направились в Вишневое по нужному адресу. Прибыв на место, стали стучать в дверь, но им никто не открыл. Оказалось, в этот момент дедушка прилег отдохнуть и крепко уснул, поэтому и не услышал стука.

- Женщины подошли к окну и, заглянув внутрь дома, увидели, что потерпевший лежит на диване и спит, - рассказал мне старший следователь Мичуринского МСО СУ СКР по Тамбовской области Владимир Орлов. - Тогда они решили влезть в дом через форточку, потихоньку найти деньги и украсть их. Одна из них оторвала на форточке марлю, залезла внутрь и открыла дверь второй подруге.



Все это время пожилой человек спал и не слышал, что творится в его доме. К тому же у ветерана в силу возраста слух был не очень хороший. Попав внутрь дома, цыганки начали шарить там в поисках денег. Вскоре они нашли в шкафу в кармане костюма ветерана 3 тысячи 400 рублей. Поначалу престарелый хозяин их не слышал, но потом проснулся. Увидев в доме незнакомых женщин, он опешил и, встав с дивана, спросил, что они тут делают. Те не растерялись и сходу ответили: «Зашли водички попросить». Но старик, поняв, что дело тут нечисто, стал их выпроваживать, а сам полез под подушку на кровати, где у него было спрятано 30 тысяч рублей. Разволновавшись спросонья, он, видимо, решил проверить, на месте ли его сбережения. Увидев, что хозяин полез под подушку и достал оттуда пачку купюр, цыганки решили прибрать их к рукам. А в это время окончательно проснувшийся и рассерженный старик сказал, что сейчас вызовет полицию и чтобы те выходили из его дома.

- Он велел пройти им на кухню, а сам пошел к телефону, - прокомментировал старший следователь первого отдела по расследованию особо важных дел СУ СКР по Тамбовской области Дмитрий Отт. - В это время 32-летняя женщина перерезала ножницами телефонный провод, чтобы пенсионер не смог позвонить.

Поняв, что они влипли, подруги стали кумекать, как быть дальше. Быстро посоветовались по-цыгански, они решили связать старика шнуром, а потом отобрать деньги. Тут же на кухне они увидели удлинитель, к которому была присоединена микроволновка. Недолго думая, они взяли его и набросились на хозяина дома. Однако тот им сразу не поддался. Еще достаточно крепкий дедушка пытался дать отпор незванным гостям. Тогда цыганки набросили шнур ему на горло и стали затягивать. Потом Елена схватила со стола бокал и несколько раз ударила им старика по затылку. Тот обмяк и перестал сопротивляться. Поняв, что он мертв, они забрали 30 тысяч рублей и стали шарить дальше. Однако больше нечего не нашли, кроме юбилейной медали, которую Петру Архиповичу недавно вручили за освобождение Белоруссии. Забрав деньги и медаль, подружки убежали в полной уверенности, что все шито-крыто. Но, вернувшись домой, поняли, что крупно попали: одна из них выронила из сумочки паспорт и, похоже, прямо на месте преступления. Злоумышленницы вызвали такси и снова ринулись в Вишневое в надежде найти и забрать документ. Однако их планам не суждено было сбыться. На улице уже было светло, и местные жители вовсю занимались делами по хозяйству: кто чистил дорожки от снега, кто шел в магазин. А соседка Петра Архиповича вышла на улицу подышать свежим воздухом и, встретив односельчанку, остановилась поболтать. Женщины и заметили возле дома ветерана цыганок.

- Я им крикнула: «Чего вы там шаритесь, что вам нужно? Ну-ка, идите оттуда, а то сейчас мужиков позову!» - рассказала соседка Петра Архиповича Нина Владимировна. - Они, было, спрятаться за дом хотели и юркнули за угол. Но я снова им крикнула: «Не уйдете по-хорошему - вызову полицию!» Тогда они вышли и сказали: «Мы водички попить хотели». Я говорю: «В другом месте попьете, идите отсюда подобру-поздорову». Они ушли, а мы с соседкой пошли к Петру Архиповичу решили заглянуть, проверить, все ли в порядке с ним. Цыгане все-таки - а он пожилой человек, не напугали ли они его? Но на стук нам никто не открыл, дверь была



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

заперта. Мы и в окно долго стучали, все без толку. Тогда стали звонить его внуку и участковому.

Мужчины вскоре были на месте и тоже пытались стучать: сквозь замерзшие окна было ничего не видно. Решили выставить раму, после чего внук смог наконец попасть в дом. Своего деда он нашел на полу. Старик был уже мертв. В доме все было перевернуто вверх дном, было ясно: тут что-то искали. Участковый позвонил в отделение и сообщил о случившемся. Паспорт 23-летней Елены Моисеевой сотрудники полиции нашли через несколько часов в доме под диваном, возле того окна, куда она влезла, - и тут же установили подозреваемых, которые тем временем прятались у знакомых. Когда обе мамочки вернулись под покровом ночи домой, то их уже поджидали стражи порядка. Отпираться было бессмысленно, и они рассказали, как все было.

- В отношении двух женщин было возбуждено уголовное дело по п. «в» ч.4 ст. 162 УК РФ «Разбой» и п. «в», «ж», «з». ч. 2 ст. 105 УК РФ «Убийство», — прокомментировал Дмитрий Отт.- Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

(Имена и фамилии участников событий изменены - Прим. ред.)

23 Июля 2015

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/986246>